	Запрещённая к распространению в Интернете информация 


[НАЗВАНИЕ БОКОВОЙ ПОЛОСЫ]
[Боковые примечания — отличный способ вынести наиболее важные моменты из текста или разместить дополнительную информацию, чтобы ее можно было быстро найти (например, расписание).
Их можно располагать слева, справа, в верхней или нижней части страницы или перетаскивать в любое другое место.
Если вы готовы добавить свой текст — просто щелкните здесь и введите его.]

Запрещено распространять информацию, если:
· она направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды;
· за ее распространение предусмотрена уголовная или административная ответственность. Так, например, административная ответственность предусмотрена, в частности за оскорбление, совершенное публично, в том числе с использованием сети Интернет.
· незаконное распространение информации о несовершеннолетнем, пострадавшем в результате противоправных действий (бездействия), или нарушение предусмотренных федеральными законами требований к распространению такой информации, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния.
· распространение информации, которая содержит предложения о розничной продаже дистанционным способом алкогольной продукции, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, и (или) этилового спирта, и (или) спиртосодержащей непищевой продукции, розничная продажа которой ограничена или запрещена;
· распространение заведомо недостоверной информации под видом достоверных сообщений об обстоятельствах, которые представляют угрозу жизни и безопасности граждан, и (или) о принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты от указанных обстоятельств.
 Кроме того, запрещается распространять материалы, производимые и (или) распространяемые иностранным агентом в связи с осуществлением им вида деятельности, установленного ст. 4 Закона об иностранном влиянии, а также информацию о таком виде деятельности без указания на то, что эти материалы (информация) произведены и (или) распространены иностранным агентом

Для ограничения доступа к сайтам, содержащим информацию, распространение которой запрещено, создан специальный Единый реестр, в котором указываются доменные имена и (или) указатели страниц сайтов в Интернете и сетевые адреса, которые позволяют идентифицировать сайты в Интернете, содержащие информацию, распространение которой запрещено.

	Дела о признании информации запрещенной к распространению в Интернете рассматриваются судом, в который может обратиться прокурор и лица, права и законные интересы которых были нарушены в связи с разглашением информации ограниченного доступа.
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