Отделение надзорной деятельности и профилактической работы Починковского, Глинковского и Хиславичского районов информирует Вас, за истекший период 2017 года на территории Починковского района Смоленской области зарегистрировано 42 пожара (АППГ – 52, снижение на 19,2 %). При пожарах зарегистрировано 8 погибших (АППГ – 2, увеличение в 4 раза), травмировано 2 человека (АППГ – 4, снижение в 2 раза).

Наибольшее количество пожаров зарегистрировано в жилом секторе, наиболее частыми причинами пожара послужили нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования, нарушения правил устройства и эксплуатации печей и неосторожное обращение с огнем.

Гибель по социальному признаку распределилась следующим образом:

При пожарах погибло пенсионеров 2 человека (25 % от общего количества погибших), безработных – 6 человек (75 % от общего количества погибших)

Из общего количества погибших 7 находились в состоянии алкогольного опьянения (что составляет 87,5 % от общего количества погибших).

За истекший период 2017 года на территории Глинковского района Смоленской области зарегистрирован 8 пожар (АППГ – 5, увеличение на 60 %). При пожарах погибших не зарегистрировано (АППГ – 2, снижение в 2 раза), травмирован 1 человек (АППГ – 0, увеличение на 100%).

За истекший период 2017 года Хиславичского района Смоленской области зарегистрировано 13 пожаров (АППГ – 11, увеличение на 18,2 %). При пожарах погибших не зарегистрировано (АППГ – 3, снижение в 3 раза), травмированных не зарегистрировано (АППГ – 0, на уровне АППГ).
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