 ПРОТОКОЛА
заседания  Совета  депутатов  Стодолищенского  сельского
поселения  Починковского  района  Смоленской  области

от   11 января 2017  года              № 1

Председательствующий: Знайко Г.А. - Глава  муниципального  образования  Стодолищенского  сельского  поселения Починковского  района  Смоленской  области                                                                        
Секретарь: Новикова Г.Е. 
Всего депутатов -12                                         
Присутствовало депутатов - 12   

                                                ПОВЕСТКА  ДНЯ:

1. О  внесении  изменений  в  Устав  Стодолищенского  сельского  поселения  Починковского  района  Смоленской  области
 Докладывает  Глава  муниципального  образования                                   Стодолищенского сельского  поселения Починковского  района  Смоленской  области  Знайко Г.А.
                                            
[bookmark: _GoBack]        СЛУШАЛИ:  Главу  муниципального  образования  Стодолищенского сельского  поселения  Починковского  района  Смоленской  области Знайко Г.А.,  который  пояснил,  что  проект  решения о внесении  изменений  в  Устав  Стодолищенского  сельского  поселения Починковского  района  Смоленской  области,  принятый  нами  решением № 45 от 29 ноября 2016  года,  опубликован  в  газете  «Сельская  новь»  № 96 от 02.12.2016 г.   Публичные  слушания  прошли 13.12.2016 года, протокол которых опубликован в газете «Сельская новь»  от 16.12.2016 г. № 100.     Нам  необходимо  принять  решение  по  данному  вопросу  и  сдать   документы  на  регистрацию  в  Управление Министерства    юстиции Российской Федерации по Смоленской области.
       В  обсуждении  данного  вопроса  приняли  участие   депутаты   Совета депутатов Стодолищенского сельского поселения  Починковского  района  Смоленской области.
       Депутат  Алещена А.Н. предложила  внести  изменения  в  Устав  Стодолищенского сельского  поселения  Починковского  района  Смоленской  области и закрепить в Уставе Стодолищенского сельского  поселения  Починковского  района  Смоленской  области вопросы местного значения и полномочия по их решению в соответствии с Конституцией Российской Федерации и Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

А именно:
1)   пункт 27 части  2.1 статьи 7 признать утратившим силу;
2)   часть 1 статьи 7.1. дополнить пунктом 14 следующего содержания:
«14) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».»;
3) часть 6 статьи 27 дополнить пунктом 34.1 следующего содержания:
 «34.1) принимает решения о реализации проекта муниципально-частного партнерства, если публичным партнером является муниципальное образование либо планируется проведение совместного конкурса с участием муниципального образования (за исключением случая, в котором планируется проведение совместного конкурса с участием Российской Федерации, субъекта Российской Федерации), а также осуществление иных полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 13.07.2015 № 224-ФЗ "О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", другими федеральными законами и нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Смоленской области, настоящим уставом, муниципальными правовыми актами.


Вопросов не поступило.
Принимается решение от 11.01.2017 г. № 1.

Голосовали  
За -  12
Против – нет
Воздержались - нет

                     
Председатель:                                                  Г.А. Знайко    
                                                         
Секретарь:                                                        Г.Е. Новикова
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пункт 27 части  2.1 статьи 7 признать утратившим силу;


 




  ПРОТОКОЛ А   заседания  Совета  депутатов   Стодолищенского    сельского   поселения  Починковского  района  Смоленской  области     от     11 января 2017    года                № 1     Председательствующий:   Знайко   Г.А.  -   Глава  муниципального  образования   Стодолищенского  сельского  поселения  Починковского  района  Смоленской   области                                                                            Секретарь: Новикова Г.Е.    Всего депутатов  - 12                                             Присутствовало депутатов  -   12                                                           ПОВЕСТКА  ДНЯ:     1. О  внесении  изменений  в  Устав  Стодолищенского  сельского  поселения   Починковского  района  Смоленской  области     Докладывае т  Глава  муниципального  образования                                     Стодолищенского   сельского  поселения  Починковского  района  Смоленской   области    Знайко Г.А.                                                           СЛУШАЛИ:  Главу  муниципального  образ ования  Стодолищенского  сельского  поселения  Починковского  района  Смоленской  области Знайко  Г.А.,  который  пояснил,  что  проект  решения о внесении  изменений  в   Устав  Стодолищенского  сельского  поселения   Починковского  района   Смоленской  области ,  принятый  нами  решением №  4 5 от  29 ноября   2016   года,  опубликован  в  газете  «Сельская  новь»  №  96   от  02 . 12 .2016 г.    Публичные  слушания  прошли  13 . 12 .2016 года, протокол которых  опубликован в газете «Сельская новь»   от  16 . 12 .2016   г. №  100 .       Нам    необходимо  принять  решение  по  данному  вопросу  и  сдать   документы   на  регистрацию  в  Управление Министерства    юстиции  Российской  Федерации по Смоленской области.           В  обсуждении  данного  вопроса  приняли  участие   депутаты   Совета  депу татов Стодолищенского сельского поселения  Починковского  района   Смоленской области.           Депутат   Алещена А.Н.   предложил а    внести  изменения  в  Устав   Стодолищенского сельского  поселения  Починковского  района  Смоленской   области   и   закреп ить  в  У ставе   Стодолищенского сельского  поселения   Починковского  района  Смоленской  области   вопрос ы   местного значения и  полномочи я   по их решению в соответстви и   с  Конституцией   Российской  Федерации   и   Ф едеральным закон ом от   06.10.2003г. № 131 - ФЗ «Об общих  принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» .      А именно:   1)      пункт 27 части  2.1 статьи 7 признать утратившим силу;  

