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Аналитический отчет
по эффективности предоставления налоговых льгот

в муниципальном образовании Стодолищенское сельское поселение 

 Починковского района Смоленской области за 2018 год

От 03.07.2019 г.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Налоговым кодексом Российской Федерации, Областным законом «О преобразовании муниципальных образований Починковского района Смоленской области, об установлении численности и срока полномочий депутатов представительных органов первого созыва вновь образованных муниципальных образований Починковского района Смоленской области, а также порядка избрания, полномочий и срока полномочий первых глав вновь образованных муниципальных образований Починковского района Смоленской области» от 20.12.2018 года № 178-з, Решением Совета депутатов муниципального образования Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области от 15.04.2016 № 13 «Об утверждении Положения об оценке эффективности предоставления налоговых  льгот на территории Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области», проведена оценка эффективности налоговых льгот.


По  земельному налогу:

В соответствии с пунктом 2 статьи 387 главы 31 «Земельный налог» Налогового кодекса Российской Федерации установлены налоговые льготы следующим категориям налогоплательщиков:

а) органам местного самоуправления, сумма льготы 29 405 рублей;
б) бюджетным, автономным, казенным учреждениям, финансовое обеспечение деятельности которых, в том числе по выполнению муниципального задания, осуществляется за счет средств бюджетов муниципальных образований Смоленской области на основании бюджетной сметы или в виде субсидии на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ), сумма льготы 95 096 рублей;
в) участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, сумма льготы 1 000 рублей;

г) государственным бюджетным учреждениям, созданным Смоленской областью в целях распоряжения объектами государственной собственности Смоленской области, льгота не предоставлялась;

д) субъектам инвестиционной деятельности, в отношении земельных участков предоставленных для производства строительных работ  (кроме жилищного и дачного строительства)  на территории муниципального образования  на срок установленный разрешением на строительство, но не более 3 лет, льгота не предоставлялась;
В соответствии с пунктом 2 Положения об оценке эффективности предоставления налоговых  льгот, оценка эффективности предоставления налоговых льгот не производится в отношении физических лиц, государственных и муниципальных учреждений Смоленской области, органов местного самоуправления. 

По налогу на имущество физических лиц:

В соответствии с пунктом 2 статьи 399 главы 32 «Налог на имущество физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации местным органам самоуправления предоставлено право установления  дополнительные налоговые льготы.
Дополнительных налоговых льгот по налогу на имущество физических лиц не предоставлялось.
Глава Администрации МО
«Стодолищенское сельское поселение»



Л.В. Зиновьева






