Пояснительная записка 
к показателям прогноза социально-экономического развития на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов по Администрации Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области

Основные показатели прогноза социально-экономического развития  муниципального образования Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области до 2023 года сформированы с учетом анализа социально-экономического развития муниципального образования Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области за  2021-2023 год, на основе анализа  экономической ситуации за девять месяцев 2023года, предварительной оценки развития экономики поселения в 2023 году и обобщения  прогнозных показателей деятельности предприятий и организаций поселения с использованием  индексов – дефляторов по основным показателям прогноза социально-экономического развития на 2024-2025 гг.
В предстоящий период главной целью социально-экономического развития  муниципального образования Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области на 2024 -2026 года является реализация мер по повышению качества и уровня жизни населения  сельского поселения, в связи с чем, основные усилия администрации сельского поселения  сосредоточатся  на следующих приоритетах социально-экономического развития :
- создания  условий для стабильной работы экономики сельского поселения, предоставление комплексной поддержки реальному сектору, включая малое и среднее предпринимательство;

-совершенствование системы управления  жилищно-коммунальным хозяйством, развитие транспортной инфраструктуры;

- совершенствование социального развития;

-повышение бюджетной устойчивости, эффективности бюджетных расходов;

-сохранение социальной стабильности;

-повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления.
Прогноз социально-демографической ситуации.
Демографическая ситуация в муниципальном образовании Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области характеризуется увеличением численности населения. За прогнозируемый период  2023 года увеличение населения происходит за счет естественной прибыли  населения, а так же за счет миграции населения. В 2021- году 4,3 тс.чел., 2022 году -3,9 тыс.чел.,2023- 3,9 тыс.чел.
Уровень жизни населения.
С начала года отмечен рост показателей уровня жизни населения. Основным  доходным источником населения, как и предыдущих периодах, остаётся оплата труда. Рост оплаты труда  будет обусловлен, прежде всего, принимаемыми мерами по обеспечению своевременной выплаты  заработной платы , а также повышением заработной платы до МРОТ во всех секторах экономики, включая бюджетную.
Рынок труда.
Отношение числа граждан, занятых в экономике муниципального образования, к численности населения муниципального образования в трудоспособном возрасте за отчетный финансовый 2023 год (мужчины 16 - 65 лет, женщины 16 - 60 лет) составляет 2400 человек.

Общая численность населения  в трудоспособном возрасте мужчины 16 - 65 лет, женщины 16 - 60 лет 2400 человек
 Коэффициент напряженности на рынке труда на 1 января года составляет 2,364 . Это отношение число незанятых граждан -18, зарегистрированных в службах занятости, на  вакантные рабочие места -9.
Сельское хозяйство.
На территории сельского поселения находятся следующие сельскохозяйственные предприятия:
Опытная станция по ФГБНУ Смоленская ГОСХОС - Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Смоленская государственная сельскохозяйственная опытная станция имени А.Н.Энгельгардта»
Продажа семенного материала высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур: картофеля, льна-долгунца, многолетних трав (клевера, лядвенца рогатого).
ИП ГКФХ «Григорьев» , КФК Шкундина основным видом деятельности является растениводство.

Выпуск валовой продукции сельского хозяйства уменьшился по сравнению с 2021 годом – 106,1 млн.руб, 199,6 млн.руб, 202,2 млн.руб,.Индекс  производства продукции сельского хозяйства  составляет 2021 год 55,1 %, 2022 год 186,7 %. В 2023 году объем  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 2021 год -7,5 млн.руб., 2022 году -  7,5 млн.руб., 2023 году – 8,2 млн.руб. Индекс промышленного производства в % к предыдущему году

в сопоставимых ценах 2021 год -51,2 %, 2022 году -  256,3 %, 2023 году – 102%.
Малое предпринимательство.
В 2022 году  на территории муниципального образования Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области осуществляют свою деятельность 35  индивидуальных предпринимателей. Основную долю  в структуре предпринимательства занимает торговля.
В 2023 году проведены следующие мероприятия:

- в рамках оказания консультативной помощи , предоставляется информация  субъектам малого предпринимательства о проводимых областных конкурсах..
- в рамках мероприятий  по привлечению субъектов малого предпринимательства к участию в конкурсах, аукционах, котировках по размещению муниципальных заказов на поставку продукции (товаров, услуг).

Социальная сфера.
На территории территории муниципального образования Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области зарегистрировано 50 предприятий и организаций различных форм собственности, в том числе 32 муниципального учреждения.

Основные муниципальные учреждения это ФАПы, детский сад, школы, библиотеки, дома культуры, Стодолищенская районная больница, отделения почты, 2 пожарной части. Численность  работников муниципальных учреждений расположенных на территории поселения остается стабильной в количестве 308 человек. В поселении также остаётся стабильным количество детей в возрасте от 1,5 лет до 7 лет, охваченными дошкольным образованием. Кроме общеобразовательных школ где есть хорошая база для развития детей дошкольного возраста в поселении есть детский сад, Стодолищенская музыкальная школа.
В сфере здравоохранения население обслуживает ОГБУЗ «Стодолищенская РБ» , в отдаленных населенных пунктах работают ФАПы –Самолюбовский ФАП,ФАП д.Ковали, ФАП д.Ново-Головачи, Краснознаменский ФАП, ФАП д.Навины, Шанталовский ФАП.
В сфере обслуживания населения работают следующие предприятия «Починковское лесничество», ОАО РЖД  станция Стодолище, филиал ООО Починковской швейной фабрики,  Ветлечебница Стодолище,Хлебазавод ПО Колос, ОАО «Смоленскоблгаз».

Культура
На территории находятся учреждения культуры- МБУК Стодолищенская Централизованная клубная система», филиал МБУК «Стодолищенская Централизованная клубная система» д.Торчиловка, МБУК « Районно-досуговый центр» Самолюбовский СДК, МБУК « Районно-досуговый центр» Ново-Головачевский СДК. Библиотеки – д.Торчиловка, д.Ново-Головачи. д..Самолюбовка. Народные коллективы сельских домов культуры и участники художественной самодеятельности принимают активное участие в досуговой жизни поселения, района, области, принимают участие во всех мероприятиях.
Рынок товаров и услуг
В 2023 году потребительский спрос населения начинает расширятся, оборот розничной торговли в 2023 году 209,1 млн.руб., в 2022 году 207,5 млн.руб., в 2021 году -206,5 млн.руб.,индекс  физического объема  оборота розничной торговли в процентах к предыдущему году составляет 2021 год – 98,7%,
2022 год – 88,2 %,2023 год – 101,2 %.

Платёжеспособный спрос населения на важнейшие продукты питания  удовлетворен в полном объеме.

Инвестиции

Общий объем инвестиций в основной капитал до конца 2023 года составит 150000 млн.руб., наблюдается уменьшение к 2021 году, в 2024 году прогнозируется увеличение в инвестиции в основной капитал до 165076,63 млн.руб. Темп роста объема инвестиции в основной капитал в 2024 году 107,3%, в 2025 году- 107,3 %, в 2026 году -106,6 %.
