Объявление

Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области информирует предпринимателей района, что  вступила в силу новая редакция Федерального закона № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 209-ФЗ).
3 августа 2018 года Федеральным законом № 313-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» закреплено понятие субъекта малого и среднего предпринимательства.
[bookmark: _GoBack] В соответствии с новой редакцией Федерального закона
№ 209-ФЗ субъекты малого и среднего предпринимательства – хозяйствующие субъекты (юридически лица и индивидуальные предприниматели), отнесенные в соответствии с условиями, установленными данным Федеральным законом к малым предприятиям, в том числе к микропредприятиям, и средним предприятиям, сведения о которых внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Единый реестр).
В соответствии с частью 2 статьи 4.1 Федерального закона 209-ФЗ ведение Единого реестра осуществляется Федеральной налоговой службой. Официальный сайт Единого реестра: https://rmsp.nalog.ru/ . 
Кроме того, при возникновении трудностей по включению в реестр или иных вопросов по ведению предпринимательской деятельности можно обратиться в Центр поддержки предпринимательства Смоленской области по адресу: Смоленск, ул. Большая Советская, 4А (здание банка «Уралсиб»), 3 этаж, офис 306 или задать вопрос по «Единому телефону инфраструктуры поддержки субъектов МСП»                   (4812) 638-038.
Обращаем Ваше внимание, что пользоваться государственной поддержкой, в том числе финансовой (льготные продукты банков, гарантийная поддержка Корпорации МСП, микрозаймы, субсидии, гранты и т.д.) могут только те субъекты предпринимательской деятельности, которые в соответствии с Федеральным законом 209-ФЗ относятся к категории малого и среднего предпринимательства и, соответственно, включены в Единый реестр.



