 Полтора века для истории - срок небольшой. Стодолище, как и другие посёлки, имеет свою историю. Когда речь заходит о ней, обычно считают, что она начинается со времени строительства железной дороги и основания на ней станции Стодолище. Эта точка зрения во многом справедлива, т.к. железная дорога действительно явилась важ​нейшим фактором освоения территории, ныне занимаемой посёлком. Но она не учитывает того, что это освоение человек начал задолго до строительства железной дороги. 
На территории бывшего Стодолищенского района в 2 км юго-восточнее деревни Печкуры, на левом берегу р. Стомять, при впадении её в р. Остёр, на высоком мысу находится неолитическая стоянка. В 3 км восточнее деревни Деребуж, при впадении р.Стомять  и на окраине деревни Рудня, на высоком берегу р. Стомять расположены городища. У деревни Печкуры и на левом берегу р.Стомять, недалеко от её впадения в р. Остёр есть курганы. В кургане близ Стодолища был найден железный топор, который в 1920-х гг. поступил в Смоленский музей. 
В XIX веке земли вокруг Стодолища  относились к Полуевской волости Рославльского уезда. 
История Рославльского района (до 1929 года уезда) началась в XVI веке, после вхождения Рославля в состав Русского государства. Первое известие о Рославльском уезде находим в разрядных книгах, где сообщалось о назначении русских дворян на различные службы. 

Согласно данным конца XVII века территория Рославльского уезда составляла примерно 3,5 тысячи кв.км. А вот северная граница Рославльского уезда проходила по реке Стомять. 

В период Смуты (1605-1618 гг.) уезд не раз захватывался поляками и освобождался русскими войсками, и становился ареной ожесточённых сражений.

По Деулинскому перемирию Рославльский уезд отошел к Польше, где вошел в состав Смоленского повета, который был образован из бывших западнорусских земель. В состав России Рославльский уезд возвратился в 1654 году, что было закреплено Андрусовским перемирием 1667 года между Россией и Польшей.

В 1708 году Пётр I  ввёл в России административное деление. Страна была разделена на 8 губерний. Западные уезды образовали Смоленскую губернию, в которую кроме Смоленских уездов: Смоленского, Вяземского, Дорогобужского, Рославльского  вошло ещё 13 уездов. 

В 1775-1777 гг. в России была проведена новая административная реформа. Губернии и уезды создавались по количеству проживающего в них населения. В губернии 200-300 тысяч человек, а уезде 30-40 тысяч.
Полуевская волость. Полуево.
Упоминание о селе Полуево мы находим  в Военно-статистическом обозрении Российской империи 1852  года. « Село Полуево с д.Стометькой при речке Стомети, с господским двором. 11 дворов. В округе на 10 вёрст 31 деревня, в них дворов 222. Размещение – для пехоты». 
На 1857 год, год строительства Витебско-Рославльского тракта, не были указаны границы владений помещиков, но мы можем узнать фамилии владельцев земли в Полуевской волости. Это титулярный советник Алексей Тихановский, помещик Владимир Степанович Храповецкий, Фёдор Александрович Бибиков, коллежский советник Копысский, Яков Андреевич Реад. Помещик Андрей Сергеев в дер.Берёзовке, стацкая советница Новицкая.
В середине XIX века село Полуево принадлежало дворянину Ивану Андрееву Потёмкину, затем в конце XIX века его сыну дворянину Владимиру Ивановичу Потёмкину. 
Деревня Навины (Новины) – владельцы Денибек и Раздеришин,  Стариково – имение дворянина Гулькевича,  Прилеповка, Софирополь –  владение Римского-Корсакова, Владимировка – владелица Крачковская, Доброхотовка – владение поручика Александра Ивановича Ярышкина. Обширные владения Аничковых: все деревни вокруг Деребужа, Барсуки, Рыжевка, Стомятка, Ефремовка, Купреевка, Романовка, Большое Стодолище и Малое Стодолище. Гапоново – землевладелец Повало-Швыйковский, затем  Рябчевский Ефим Михайлович, Жигалово (Жегалово) – имение наследников генерала Извольского. Александровка – владелец Неверович, Боровка, Борок, Гвоздовка, Замостище, Крутиловка, Кутузовка, Моховка, Осиновка  и  Потворовка -  владелец Реад (1863), затем Энгельгардты. Владения дворян Петровских, Афанасия Просаркевича, Михаила Тихановского, мещан Данилы и Анны Беликовых и т.д.
 Недалеко от села Полуево, на берегу Стомети расположено Шанталово, основанное ротмистром смоленской шляхты князем М.И.Друцким-Соколинским в начале XVIII века. В 1892 году усадьбу выкупил сын поэта А.И.Плещеева и устроил здесь сельскохозяйственную школу. Высочайшим указом школу стали именовать Плещеевской. 

На 1904 год село Полуево - 8 дворов 18 мужчин, 25 женщин. Церковь, сельская школа и ярмарка 6 августа.
В селе Полуево в 1724 году помещик И.В.Повало-Швыйковский построил деревянный храм во имя Преображения Господня. К сожалению, сейчас неизвестно, как выглядел этот храм, каково было его внутреннее убранство. Описание церкви пока не найдено. 
В 1910 году в Полуеве был освящён новый каменный трёхпрестольный храм. Его построили на средства прихожан. Главный престол был освящён во имя Преображения Господня, а боковые – в честь Святой Троицы и Казанской иконы Божьей Матери. Прежняя деревянная церковь использовалась как ризница. В 1918 году на первой неделе Пасхи пожар уничтожил большую часть церковного архива, богослужебных книг и облачений, которые хранились в притворе старого храма.

В селе имелись церковно-приходские школа и библиотека. В 1924 году Преображенская церковь ещё действовала. Само село прекратило своё существование во второй половине 50-х годов XX  века. В настоящее время здание церкви разрушается, и,  глядя на это,  испытываешь чувство горького сожаления.
На кладбище Полуева ещё сохранились надгробия XIX века, на которых можно прочитать фамилии Артиллерии Полковника Александра Антоновича Тунцельман 1886 года, Титулярного Советника Егора Афанасьевича Неверовича и др. Но есть люди, для которых нет ничего святого. Примерно в 1996 году кладбище было разграблено, мародёры вывезли большинство мраморных надгробий. 
Село Терешок – владелица Воеводская и Римские-Корсаковы (1872). 

В Терешке на заброшенном кладбище похоронены Ольга Дмитриевна Римская-Корсакова (1854) и Варвара Феодоровна Римская-Корсакова (1873). Церковь Святителя Николая Мирликийского в селе Терешок  была построена в 1835 году. 
О происхождении названия посёлка Стодолища. 

О происхождении названия посёлка существуют несколько версий.

1. Стодолище – сто долин. Действительно долин здесь много. В нынешних границах посёлка видны долины четырёх ручьёв. Первый из ручьёв, Жадовня, или Жадомля, протекает недалеко от ветлечебницы. Второй, Зубовка, около пожарной части.   Третий, безымянный, около подстанции. Четвёртый, Дамовка, в конце Стодолища, недалеко от поворота на деревню Сяковку. Ручьи пересекают шоссейную и  железную дороги и впадают, в конечном счете, в Стомять. 
2. Сарай по-польски – стодола. Возможно отсюда и происходит название посёлка.
Из словаря В.Н.Добровольского.

1) Стадник – пастух.
2) Стадол – сарай, большая разгонистая постройка. 
3) Стодолушка – обширная постройка, сарай. 
3. В Белоруссии стодом называется то, что у нас в России называется чур. То есть, Стодолище, это место, где стояло много чуров. 

Чур (Цур) — древний славянский бог очага, оберегающий границы земельных владений.

Чурка — деревянное изображение Чура.

В. Даль. Толковый словарь живого великорусского языка. Т. IV. M., 1955

ЧУР — стар. грань, граница, рубеж, межа; и поныне край, предел, мера.
Возможны и другие версии происхождения названия посёлка.
Первое упоминание в печатном источнике  о Стодолище Большом и Стодолище Малом сообщаются на 1859 год. 
В списке населённых мест Смоленской губернии, Рославльского уезда по сведениям на 1859 год, изданном центральным статистическим комитетом министерства внутренних дел в Санкт-Петербурге в 1868 году:

- под номером 9870  записано Стодолище большое при безымянном ручье в 27 верстах от уездного города, в 18 верстах от квартиры станового. Число дворов 13. Число жителей 59 мужчин и 59 женщин.
- под номером 9871 записано Стодолище малое деревня владельческая при ручье Зубовке в 28 верстах от уездного города и 19 верстах от квартиры станового. Число дворов 11. Число  жителей 74 мужчин, 89 женщин.

Что же писали в справочной литературе более 150 лет назад о нашей реке Зубовке?  В 1852 году вышло из печати Военно-статистическое обозрение Российской империи. В нём  есть упоминание:

«Реки, впадающие в Днепр ниже Смоленской губернии.

Зубовка - Стометь – Остёр – Сожъ – Днепр». 
Можно предположить, что история деревень Малое Стодолище и Большое Стодолище уходит в более ранний период, но, к сожалению, каких-либо документальных данных об этом пока не обнаружено.
Земли с деревнями Большое Стодолище и Малое Стодолище принадлежали землевладельцам Аничковым. В 50-х – 60-х годах XIX века Аничкову Василию Филлиповичу, коллежскому секретарю с 1859 года, предводителю Рославльского уезда. 
Из журнала заседаний Рославльского уездного земского собрания 1886 года  мы  узнаём, что крестьяне деревни Малое Стодолище в количестве 71 души  и Большое Стодолище с количеством 60 душ   от владельца Аничкова по данным на 1 мая 1964 года получили  земельные наделы.
«Среди помещиков, отказавшихся от прокормления своих крепостных, оказался смоленский уездный предводитель дворянства Аничков. Крестьяне ходили по деревням и сёлам уезда, прося подаяния, в то время как, по свидетельству генерал-губернатора, всем было известно, что Аничков имел достаточные запасы хлеба не только для своих людей, но и для продажи. [ГАСО. Ф.1. Св. 6. Д.29. Л. 53-55]» Этот документ, характеризующий землевладельца Аничкова, относится к 1821-22 годам. 
«Всё время до освобождения крестьян от крепостной зависимости селом Деребуж владели помещики Аничковы. Это были люди гордые, горячие, строптивые, и как все помещики, жизнь крестьянина считали ни во что: перепродавали их, меняли на собак и гоняли вёрст за 15 и 30 на работы, как женщин, так и мужчин», - так писал диакон Деребужской церкви Кирилл Лызлов в 1904 году. ( ГАСО ф.391 д.4)
До 1858 года почтовый тракт или  Смоленская почтовая дорога проходила в стороне от Стодолища, через сёла Ворошилово, Захаровку и до деревни  Крапивна.

Движение по старому тракту стало меньше, а потом прекратилось со строительством шоссейной дороги Смоленск-Рославль. 
Нужны были дворы, где бы курьеры, ямщики могли остановиться, накормить или поменять лошадей, отдохнуть и, если необходимо, переночевать. Такие дворы стали называться почтовыми станциями.
В Смоленской губернии к середине XIX века было семь почтовых трактов с 43 почтовыми станциями, которые обслуживало 230 ямщиков с 600 лошадьми. Возглавляли станции так называемые смотрители. 
Из материалов для географии и статистики России, собранных офицерами генерального штаба о  Смоленской губернии (составитель штабс-капитан М.Цебриков), изданных в 1862 году  в Санкт-Петербурге, мы узнаём о почтовой дороге от Смоленска в Рославль. Эту дорогу ещё называли Рославльский тракт.

«Путь этот шоссирован и пролегает по местности, большею частью ровной и покрытой лесом, которая, приближаясь к Рославлю, значительно понижается, образуя обширные болота, поросшие лесом, за исключением небольших песчаных пространств. Наиболее замечательные речки, пересекающие эту линию шоссе: Хмара, Свеча, Крапивня и Остёр».
Шоссе Смоленск-Рославль начало строиться в 1849 году, завершены работы были в 1858 году. Дорога была покрыта булыжником и только перед Великой Отечественной войной она была покрыта асфальтом. В Стодолище около старого переезда через железную дорогу сохранился фрагмент старой дороги из булыжника размером около 4 кв.м. 
 С началом движения по новому Рославльскому тракту были построены почтовые станции. Ближайшая к деревням Большое и Малое Стодолище почтовая станция  находилась в Слободе. На  станции был староста и 7 ямщиков, 21 лошадь. На содержание лошади из казны отпускалось по 151 рублю 18 копеек. 
Почтовый маршрут от Смоленска до Рославля.
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В списке населённых мест Смоленской губернии за номером 9874 Слобода, почтовая станция при речке Стомети, 32 версты от уездного города. 1 двор, 10 мужчин, 2 женщины.
Сейчас сохранились полуразрушенные здания станций в Мурыгино и Шаталово. В Слободе о том, что здесь когда-то стояла станция, напоминают лишь старые липы. Наиболее сохранилось здание в деревне Крапивенской, когда-то Новосёлках. 
Из доклада комиссии «Об удобнейшем устройстве почтовых сообщений Витебско-Орловскою железною дорогою» сентября 1868 года, мы узнаем, что с открытием движения по Витебско-Орловской железной дороге, был закрыт почтовый тракт по Витебско-Орловскому шоссе. Были упразднены некоторые почтовые станции, в том числе и ближайшая к Стодолищу станция  Слобода. По железной дороге были учреждены Куприно, Рябцево, Починок, Стодолище. Лошадей постановили перевести на станции и провести к ним от шоссе хорошие грунтовые дороги. 
«Первая железнодорожная магистраль, проходившая по территории Рославльского уезда Смоленской губернии, связывала Ригу с Орлом. Участок Орловско-Витебской железной дороги был открыт для движения поездов 8 октября 1868 года. 9 октября поезд отправился из Смоленска в Рославль через станцию Стодолище.  После возвращения поезда  в Смоленск,  для всех был открыт свободный проезд по железной дороге, начиная от Рославля до Витебска, а оттуда до Петербурга». [Смоленские епархиальные ведомости № 21 от 01.11.1868 г.]
«Для вывоза товаров и вообще для развития торговли большое значение имеют пути сообщения. Такие станции как Стодолище и Починок  благодаря железной дороге превратились из маленьких полустанков Риго-Орловской железной дороги в крупные торговые посёлки. Именно торговля продуктами земледелия обеспечила Стодолищу бурное развитие». 
Большую роль в развитии Рославля, да и всего уезда, сыграл купец 3-й гильдии Пётр Ионович Губонин, строивший железную дорогу. В 1864 году ему присвоено звание «купец 1-й гильдии», в 1870 – «коммерции советник». В 1872 году Указом императора Александра II П.И.Губонину пожаловано дворянство.
В 1868 году Орловско-Витебская железная дорога, соединившая Витебск, Смоленск, Рославль, Брянск, Орёл,  была ещё частная, земская железная дорога. В казну она была выкуплена 01.01.1895 года и начала функционировать под названием «Риго-Орловская железная дорога» (РОЖД), т.е. стал государственной.

Здание вокзала в Стодолище было двухэтажное деревянное. Оно сгорело во время ВОВ. 

К  началу XX века в Стодолище действовало Вольное пожарное общество. А по воспоминаниям старожилов, недалеко от железнодорожного вокзала стояла пожарная вышка.
По данным на 1904 год  в деревне Большое Стодолище было 35 дворов 133 м, 123 ж. В деревне Малое Стодолище 27 вёрст от уездного города был 41 двор 141 м., 143 ж., было  почтовое отделение, земская аптека и сельская школа.
Около 1885 года А.А.Энгельгардт, землевладелец из Мачул Ельнинского уезда,  переселил часть своих деревень на новые земли. Так была переселена деревня Сяковка. По рассказам старожилов из мачулинской Сяковки вышли четыре деревни: Будянка, Роща, Родьковка и Засижье-3. Название последней не прижилось, и переселенцы начали называть её Сяковкой. Две из деревень сохранились и по сегодняшний день. Это деревня Сяковка при въезде в Стодолище из Рославля и деревня Будянка,  находящаяся на северо-востоке Стодолища. На месте исчезнувшей деревни Роща сейчас расположены улицы  М.И. Глинки и А.Т. Твардовского посёлка Стодолище. 
Деревня Большое Стодолище  сейчас называется Большая колхозная улица, а деревня Малое Стодолище – Малая колхозная.
Население и торговля.
В конце XIX века в Рославльском уезде процент еврейского населения был незначительным, так как уезд не входил в полосу осёдлости евреев. По сведениям Первой Всероссийской переписи 1897 г. в Смоленской губернии числилось 11000 евреев. В начале ХХ в. – около 12500.
В третьем стане, т.е. в районе Стодолища и Деребужа евреи появились в 70-е годы. В 90-е годы  их прибыло 55 человек.  В Стодолище они селились вдоль Рославльского тракта, сейчас это торговый центр посёлка.

Так как еврейское население земли не имело, то единственным источником его жизни были торговля и ремесло.

По архивным документам можно представить, чем занимались евреи в Рославльском уезде. Они представляли следующие профессии: портные, продавцы вина, столяры, пекари, повар по приготовлению кислых щей, мастера по изготовлению жестяной посуды, часовых дел мастера, заготовщики обуви, изготовители прохладительных напитков, приказчики у купцов, провизоры, мастера по починке швейных машинок. 
Из фонда Орловского: «Весной, летом и осенью евреи возят дёготь, вставляют стёкла в окна и лудят самовары у крестьян. Во всякое-же время года из двора в двор ходят евреи и скупают кожи, щетину и меха пушных зверей и всякое старьё». 
В местечке Стодолище  были сапожники, портные, жестянщики, стекольщики, гончарных дел мастера.
В начале XX века в Стодолище велась смешанная торговля в сельской лавке. Здесь можно было купить необходимый, не очень шикарный, повседневный товар: дёготь и гвозди, галоши и ситец, конфеты и ситро, сапоги и шапки.

В посёлке была построена синагога, после революции она была закрыта. Сейчас на этом месте выкопано Почтовое озеро.

В довоенном Стодолище в бывшем здании синагоги, окрашенном в зелёный  цвет, располагалось отделение ОСОАВИАХИМа. Перед войной там проходили занятия по гражданской обороне. Их должны были посещать все жители призывного возраста.

Рославльский уезд славился колёсным производством. Было оно и в Полуевской волости. Колёса сбывались в Рославле, Ельне. Делали сани и телеги. Были развиты другие деревообрабатывающие производства, такие как бондарное и решетное. Мастера делали самопрялки. Было развито кузнечно-слесарное производство. В деревне Малое Стодолище крестьяне содержали кузницу.
Из журнала заседаний Рославльского уездного земского собрания. Рославль. 1895 г. мы узнали о том, что крестьяне деревни Малое Стодолище содержали мост в 6 сажен через речку Зубовку.  
Рославльский уезд всегда был лесным – в начале XX века он был вторым в губернии по лесным угодьям. Здесь росли сосна, дуб, клён, осина, липа – породы деревьев, которые применялись для строительства изб, церквей, хозяйственных построек. Особенно ценилась мелкослойная, «кондовая» сосна, выросшая на сухом, песчаном месте. Осиновыми дощечками – тесинками крыли купола церквей. Береста использовалась как изоляционный материал под нижние венцы срубов, под кровли крыш. Рославльчане активно торговали лесным товаром – смолой и дёгтем («мазни» - давняя кличка рославльчан), мёдом, ягодами и грибами.
Рославльский купец Александр Арефьев Никифоров имел в Рославльском уезде при деревне Стодолище с 1881 по 1885 год паровую лесопильню, по которой у него была недоимка по уплате земского сбора. 
Крупную торговлю лесом в Стодолище вели братья Эмануил и Симон Берковичи Каган, владелец лесопильного завода Абель Копелевич Рубинович (данные на 1912 год).
Станция Стодолище грузила до 700 тысяч пудов, главным образом лесных материалов.
Хрустальные изделия Ново-Деребужского хрустального завода отправлялись через станцию Стодолище в Москву, Харьков.
Обилие конопли способствовало развитию маслобойного промысла.

Торговлю льном, пенькой, рожью  в Починке и Стодолище вели купцы Тит Фомич Шуканов, Вениамин Куселевич Черняк, Филипп Иванович Зимницкий, Дмитрий Нефёдович Демидов и др.
 Демографическая перепись 1926 г. отразила наличие в Смоленской губернии 35656 евреев, которые в основном проживали в местечках Смоленского и Рославльского уездов, а также в городах губернии. 
Образование.
Стодолищенская земская школа была основана в 1891 году.
Из санитарного обзора земскими врачами школ Рославльского уезда в 1894 году мы узнаём, что Стодолищенская школа не имеет двора, но есть небольшой «огородец». Отмечено как негативное обстоятельство, что школа имеет вблизи три кабака. Здание одноэтажное деревянное с деревянной крышей. Классная комната и квартира для учителя расположены рядом. Есть примитивное отхожее место, холодное и неопрятно содержащееся. Есть «раздевальня». Из учебных пособий грифельные доски, чернильницы, ручки, книги в общем пользовании.

Дисциплинарные средства в виде выговора, поставки в угол, на колени и оставление без обеда.

Пища приносилась из дома в сухом виде. О чём и засвидетельствовал земский врач Белогорский.

В 1896 году в Стодолище преподавал учитель Иван Моисеевич Соколенко, законоучитель священник отец Нил Белкин и помощник учителя Софья Наумовна Волонкина. [ГАСО, журнал заседаний Рославльского уездного земского собрания 1886 года.]
На 1916-17 учебный год: курс 4 года, 4 отделения; 188 учащихся, в т.ч.88 девочек. Учебный год 118 дней, 4 учительницы; дополнительные предметы – гимнастика, военный строй; проводились чтения с просмотром туманных картинок; имелись общежитие и библиотека. Школа административно относилась к Полуевской волости, находилась в 27 верстах от Рославля. 
В первые годы советской власти начали работать советские еврейские школы. Их деятельностью руководила еврейская секция при подотделе национальных меньшинств при органах народного образования. В 1925-26 гг. в Смоленской губернии существовало 10 еврейских школ первой ступени, 2 семилетки, школа-интернат, 3 еврейских детдома.
Отчёт о деятельности еврейской секции ГУБОНО с 1 января по 1 марта 1920 г. (Не ранее марта 1920 г.)

«За отчётный период (открыта) еврейская советская школа в местечке Стодолище» Школа 2-й ступени в Стодолище 33 человека. (Смоленское  земство и народное образование. 1865-1918 годы. Сборник материалов.- Смоленск: Манжента, 2004.)
Медицинское обслуживание.

Полуевский медицинский участок, к которому относилась станция Стодолище, был открыт в 1885 году в сельце Смычкове Ворошиловской волости и находился на расстоянии 4 верст от железнодорожной станции «Васьково» Риго-Орловской железной дороги. Он занимал площадь в 985 кв. вёрст, при населении в 34,2 тысячи.

На 1 января 1911 года амбулатория Полуевского медицинского участка находилась в с.Шанталово: 1 врач и 2 еденицы фельдшерско-акушерского персонала. Амбулаторных посещений за 1910 год 23365. 
Административное деление в 30-х годах.
В 1927 году в Рославльском уезде стало 9 волостей: Екимовичская, Ершичская, Корсиковская, Петровичская, Рославльско-Пригородная, Сещенская, Стодолищенская, Шумячская и Хиславичская. По данным переписи населения 1926 года на территории Рославльского уезда располагались 2263 населённых пункта с числом жителей 341754 человека. 
Из резолюции совещания нацменработников в Губисполкоме по организационной работе № 101 от 9 мая 1928 года.

Пункт 5. Принимая во внимание, что организация нацсельсоветов по губернии вполне оправдала своё назначение, орготделу ГИКа проработать с секцией районирования губплана вопрос от организации ещё ряда нацсельсоветов в тех районах, где трудящиеся нацменшинства живут компактными массами:… Стодолищенский – смешанный еврейско-русский.

Пункт 7. Ввиду того, что в городе Починке, согласно последней переписи, имеется русских 775, евреев 528, Починковский горсовет преобразовать в смешанный русско-еврейский.
Из списка национальных советов Западной области № 139 1931 года.

В Стодолище на 1 января 1931 года  проживало 3005 человек, из них мужчин 1474, женщин 1531, национальность – евреи.
Работа среди евреев, как и среди других национальных меньшинств, закончилась еще до начала Великой Отечественной войны. Были закрыты еврейские школы, клубы, культурно-просветительские учреждения.
Почта.

Почтовая система является частью жизни общества. Вторая половина XIX  века ознаменовалась интенсивным развитием почтовой связи. Этому, в частности, способствовало строительство шоссейных дорог и становление железнодорожной почты.

«В 1841 году в России был создан Государственный Сбербанк. Почтовое ведомство, расширяя объём услуг, предоставляемых населению с 1889 года, начинает создавать при почтовых учреждениях в сельской местности сберегательные кассы, которые приписываются к сберегательным кассам Государственного банка при соответствующих уездных казначействах.

В Смоленской губернии с 7 января по 1 июля 1893 года были открыты сберегательные кассы при почтово-телеграфных отделениях, в т.ч… Стодолищенском.» 
Организацией почтовой связи внутри уездов с 1870-х годов стали заниматься земства.

В период Первой мировой войны, в связи с резко возросшим потоком корреспонденции в сельской местности и необходимостью усиления контроля со стороны властей за работой почты в обстановке военного времени, с конца 1915 года началась массовое преобразование почтовых пунктов при волостных правлениях в государственные почтовые отделения.
Нередко крестьяне получали письма на адреса местных торговцев, которые чаще ездили в уездный город.

На перекрёстке теперешних улиц Ленина и Советской, где сейчас находится магазин «Марс», до революции жила еврейка Белла Еселевна. Она была владелицей крупорушки, лавки, где продавала булочки. Часто на её адрес приходили письма с фронтов 1-ой Мировой.
Телеграф.

В 1913 году из 114 учреждений почтово-телеграфного ведомства в 42 осуществлялись телеграфные операции. Телеграф был установлен во многих населённых пунктах, в т.ч. Ельня, Починок, Рославль, Стодолище. Длина линий правительственного телеграфа на территории губернии составляла 1671 версты, железнодорожного телеграфа – 662 версты. 
Мало информации сохранилось о жизни посёлка Стодолище в конце XIX, начале XX века. Но и по этим отрывочным свидетельствам можно увидеть, как крестьянские деревень Большое Стодолище и Малое Стодолище соседствовали с еврейским местечком Стодолище, вели хозяйство, торговали. 
Дети разных вероисповеданий посещали одну школу. Старожилы вспоминают, как дружили, работали, радовались и сопереживали друг другу. 

Фрагмент карты Смоленской губернии 1875 года.





На фрагменте  карты Смоленского наместничества 1775 года можно увидеть село Полуево.





На фотографии ок. 1910 года из домашнего архива Чурилиной Е.С. ученики Стодолищенской земской школы.
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