Что делать если заблудился в лесу
Первым делом надо успокоиться и успокоить других участников похода. Только в спокойном состоянии вы сможете адекватно думать и действовать.
Остановитесь, успокойтесь и внимательно подумайте откуда вы пришли, где было солнце. Вспоминайте все мелочи, которые помогут вам узнать направление.
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Не стоит идти туда, куда вам "просто кажется что там выход". Если совсем не можете понять откуда пришли и как выбраться, лучше всего оставаться на месте, так спасателям будет вас легче всего найти. А вы ведь перед тем как идти в лес, сообщили родственникам куда идете и на какое время? Если сообщили, то вас будут искать, не переживайте.
Ближе к вечеру, еще до темна необходимо сделать укрытие и собрать достаточно дров для костра. Дровами запасаемся на всю ночь, чтобы вам не пришлось в темноте их ходить и искать.
Запасы еды и воды экономим. Поделите их из расчета что вам надо будет пробыть здесь 2-3 дня. Также будет не лишним собрать ягод, грибов и прочих растений, которые годятся для еды. Если не знаете что за ягода или гриб, не стоит их собирать и даже пробовать.
Если заблудившись вы встретите речку, двигайтесь вниз по течению, она обязательно выведет вас людям. Если обычное озеро, то пройдитесь вокруг по берегу, возможно наткнетесь на рыбаков или охотников, которые вам помогут.
В лесу можно встретить звериную тропу. Определить что это звериная можно по тому, что ветви деревьев и кустарников, будут смыкаться не выше вас, а примерно в районе груди. Остерегайтесь встречи с медведем или волком на этой тропе. Хотя если по ней идти, то вы сможете выйти к водоему.
На этом все, удачного вам отдыха на природе!

