Обобщение практики осуществления муниципального контроля Администрацией Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области за 2021 год


В соответствии с Уставом Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области полномочия по осуществлению муниципального контроля возложены на Администрацию Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области.
Согласно утвержденного Перечня видов муниципального контроля на территории Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области осуществляются следующие виды муниципального контроля:
1. Муниципальный жилищный контроль.
2. Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов.
3. Муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения

Проведение муниципального жилищного контроля осуществляется в соответствии Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";
Законом Смоленской области № 141-з от 30.10.2014 « О закреплении за сельскими поселениями Смоленской области отдельных вопросов местного значения»
Жилищным кодексом Российской Федерации;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006     № 491 "Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность";
Уставом Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области.
Постановлением Администрации Стодолищенского  сельского поселения Починковского района Смоленской области от  22.05.2012 № 35 (в редакции постановлений от 21.03.2014 № 16, от 08.02.2017 № 8, от 19.02.2016 № 9, 14.02.2017 № 6, от 23.03.2018 № 11, от 27.12.2019 № 37, от 25.06.2020 № 21)  «Об утверждении  Административного регламента Администрации Стодолищенского сельского поселения по исполнению муниципальной функции «Осуществление контроля за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствием жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства». 
Основной задачей муниципального жилищного контроля является обеспечение соблюдения законодательства за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствием жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства, включающая деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения.  
Основанием для проведения внеплановых проверок в отношении граждан являются:
1) истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения;
2) рассмотрения или предварительной проверки поступивших в органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:
а) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
б) причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
в) нарушение прав потребителей; 
3) распоряжение руководителя органа муниципального контроля, изданный в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и на основании требования прокурора; 
4) поступление в орган государственного жилищного надзора, орган муниципального жилищного контроля обращений и заявлений граждан.
          Плановые проверки по муниципальному жилищному контролю в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.

         Проведение муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов на территории Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области осуществляется в соответствии со статьей  13 Федерального закона от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в РФ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», Федеральным законом от 10.12.1995г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»,  Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Постановлением Администрации Стодолищенского  сельского поселения Починковского района Смоленской области от  24.08.2012 № 63 (в редакции постановлений от 10.03.2016 № 17, от 06.02.2017 №8, от 25.06.2020 № 022) « Об утверждении Административного регламента осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов муниципального образования Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области». 
Задачей муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения является обеспечение соблюдения законодательства в области использования и сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов муниципального образования Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области, включающая деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения.
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения осуществляется в следующих случаях:
а) проверка соблюдения требований технических условий по размещению объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и других объектов в полосе отвода и придорожной полосе автомобильных дорог местного значения;
б) проверка соблюдения пользователями автомобильных дорог, лицами, осуществляющими деятельность в пределах полос отвода и придорожных полос, правил использования полос отвода и придорожных полос, а также обязанностей при использовании автомобильных дорог местного значения в части недопущения повреждения автомобильных дорог и их элементов;
в) проверка соблюдения весовых и габаритных параметров транспортных средств при движении по автомобильным дорогам местного значения, включая периоды временного ограничения движения транспортных средств.
Плановые проверки по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов сельского поселения в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
 
Проведение муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения
осуществляется в соответствии Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";
Законом Смоленской области № 141-з от 30.10.2014 « О закреплении за сельскими поселениями Смоленской области отдельных вопросов местного значения»
Постановлением Администрации Стодолищенского  сельского поселения Починковского района Смоленской области от 15.05.2012г. № 39 (в редакции постановлений от 10.03.2016 г .№ 16)  «Об утверждении  Административного регламента Администрации Стодолищенского сельского поселения по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения »». 
Задачей муниципального контроля является обеспечение соблюдения законодательства в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, включающая деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения.
Проверки в 2021 году не планировались и не проводились.
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