СВЕДЕНИЯ О РУОН.
[bookmark: _GoBack]     В отношении земельного участка с кадастровым номером 67:14:1550101:112, площадью 3200 кв.м., расположенного по адресу: Смоленская область, Починковский район, д. Деребуж,  в качестве его правообладателя, владеющего данным земельным участком на праве собственности, выявлена  Богачева Ирина Геннадьевна.  
Лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта распоряжения.
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СВЕДЕНИЯ О РУОН.         В  отношении земельного участка с кадастровым номером   67:14:1550101: 112 , площадью  32 00 кв. м.,  расположенного по адресу:  Смоленская область, Починковский район, д. Деребуж,  в качестве его  правообладателя, владеющего данным земельным участком на праве  собственности, выявлена   Богачева Ирина Геннадьевна .      Лицо, выявленное в качестве правообладателя ране е учтенного объекта  недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в  письменной форме или в форме электронного документа (электронного  образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе  ранее учтенного объекта недвижимос ти, с приложением обосновывающих  такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при  их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является  правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати  дней со дня получ ения указанным лицом проекта  распоряжения.    

